SANMENXIA DAILY

2025年7月2日

□中共三门峡市委主管主办

星期三 乙巳年六月初八 □三门峡日报社出版

总第 9959 期 三门峡网: www.ismx.cn 投稿信箱: smxrb@vip.sina.com 国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸







三门峡日报 微信公众号

三门峡日报 视频号

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席、中央 财经委员会主任习近平7月1日上午主 持召开中央财经委员会第六次会议,研 究纵深推进全国统一大市场建设、海洋 经济高质量发展等问题。习近平在会 上发表重要讲话强调,建设全国统一大 市场是构建新发展格局、推动高质量发 展的需要,要认真落实党中央部署,加 强协调配合,形成推进合力。推进中国 式现代化必须推动海洋经济高质量发 展,走出一条具有中国特色的向海图强

中共中央政治局常委、国务院总 理、中央财经委员会副主任李强,中共 中央政治局常委、中央书记处书记、中 央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治 局常委、国务院副总理、中央财经委员 会委员丁薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市 场建设,基本要求是"五统一、一开放", 即统一市场基础制度、统一市场基础设 施、统一政府行为尺度、统一市场监管 执法、统一要素资源市场,持续扩大对

会议强调,纵深推进全国统一大市 场建设,要聚焦重点难点,依法依规治 理企业低价无序竞争,引导企业提升产 品品质,推动落后产能有序退出;规范 政府采购和招标投标,加强对中标结果 的公平性审查;规范地方招商引资,加 强招商引资信息披露;着力推动内外贸 一体化发展,畅通出口转内销路径,培 育一批内外贸优质企业;持续开展规范 涉企执法专项行动,健全有利于市场统 一的财税体制、统计核算制度和信用体 系;引导干部树立和践行正确政绩观, 完善高质量发展考核体系和干部政绩 考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发 展,要更加注重创新驱动,更加注重高 效协同,更加注重产业更新,更加注重

人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发 展,要加强顶层设计,加大政策支持力 度,鼓励引导社会资本积极参与发展海 洋经济。要提高海洋科技自主创新能 力,强化海洋战略科技力量,培育发展 海洋科技领军企业和专精特新中小企 业。要做强做优做大海洋产业,推动海 上风电规范有序建设,发展现代化远洋 捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打 造海洋特色文化和旅游目的地,推动海 运业高质量发展。要加强海湾经济发展 规划研究,有序推进沿海港口群优化整 合。要加强海洋生态环境保护,接续实 施重点海域综合治理,积极推进海域分 层立体利用,探索开展海洋碳汇核算 要深度参与全球海洋治理,加强全球海 洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中 央和国家机关有关部门负责同志列席

市领导开展"七一"走访慰问

本报讯 6月25日,市委书记范付 中到陕州区看望慰问老党员和困难 党员,为他们送上党的关怀和温暖, 向全市广大党员致以诚挚问候和崇 高敬意。市委常委、秘书长王松钊参

范付中来到退役军人辛保泽家中, 关切询问身体健康和家庭生活状况,并 为他颁发"光荣在党50年"纪念章。范 付中说,老党员是党和国家的宝贵财 富,广大党员干部要以他们为榜样,传 承好弘扬好党的光荣传统和优良作风, 多谋发展之计,多做惠民实事,在新征 程上展现新担当新作为。各级党组织 要时刻把老党员的冷暖挂在心间,勤登 门、常看望,把党组织的关心关爱落到

在困难党员杨秃娃家中,范付中与 老人促膝而谈,详细了解生活起居、医 疗保障等情况,叮嘱他保重身体,保持 乐观心态,有困难及时向党组织反映。 范付中强调,各级党组织要进一步关心 关爱困难党员,落细落实各项帮扶政 策,积极主动为困难党员做好事、办实 事、解难事,切实让他们感受到党的关 怀和组织的温暖。

6月25日,市长徐相锋到湖滨区走 访慰问困难党员和老党员,为他们送去 党的关怀与温暖。

徐相锋来到湖滨区黄北八街坊移 民院小区,探望90岁高龄的困难党员 崔雪芳。徐相锋详细询问老人的身体 状况及家庭、生活情况,叮嘱她要保重 身体,保持积极乐观的生活态度。要求 有关部门和属地要对困难党员多联系、 多关心、多帮助,积极主动为他们办实 事、做好事、解难事。

在湖滨区和平路四街坊,徐相锋为 83岁党员张晓黑颁发"光荣在党50年" 纪念章。徐相锋强调,要发挥老党员 "传帮带"作用,各级各部门要用心用情 做好服务保障,切实解决实际困难,让 老同志安享幸福晚年。同时,要从老党 员身上感悟初心,践行使命担当,始终 保持共产党人的政治本色。

6月24日,市委副书记、政法委书 记赵建玲到卢氏县看望慰问老党员和 困难党员,为他们送上党的关怀和节日

在老党员李秀珍家中,赵建玲详 细了解她的家庭生活、工作经历及荣 誉事迹等情况,为她颁发"光荣在党50 年"纪念章, 勉励老人要保重身体,继 续在法治宣传、志愿服务、矛盾化解等 方面发挥余热,为党和人民的事业贡

关切询问她的身体健康、家庭状况、社 会保障等,叮嘱相关部门要密切关注 困难党员的生活,多上门走访服务,落 实好帮扶政策,用心用情解决实际困 难和问题,让他们感受到组织的关怀 与温暖。

6月25日,市委常委、常务副市长 孙淑芳到三门峡经济开发区,看望慰问 老党员、生活困难党员,向他们致以节

来到困难党员张志敏家中,孙淑芳 关切询问家里老人的身体状况、医疗保 障和家庭生活等情况,叮嘱相关部门和 属地工作人员要勤走访、多关心,帮助 解决实际问题,让生活困难党员切实感 受到党组织的温暖。在老党员高德宾 家中,孙淑芳为他颁发"光荣在党50 年"纪念章,感谢他为党和人民事业作 出的贡献,希望他继续发挥带头作用, 为基层治理、社区发展贡献力量。孙淑 芳指出,老党员是党和国家的宝贵财 富,要真正做到思想上关心、生活上照 顾、精神上关怀,切实把党和政府的温 暖送到党员的心坎上。

6月25日,市委常委、统战部部长 秦迎军带队赴渑池县开展慰问老党员

在渑池县文化小区老党员杨生武 家中,秦迎军关切询问他身体健康、饮 食起居等情况,听他讲述曾经的工作经 历,感谢他为党的事业作出的贡献,为 他颁发"光荣在党50年"纪念章。在张 村镇漏全村老党员赵国章家中,秦迎军

得知他和妻子均患病需长期吃药,悉心 叮嘱他要多注意休息、保证营养、保重 身体。秦迎军强调,老党员既是峥嵘岁 月的见证者,又是奋斗岁月的参与者, 各级各相关部门要切实将老党员特别 是生活困难党员的冷暖放在心上,让他 们真切感受到党组织的温暖。

7月1日,市委常委、灵宝市委书 记张志刚走访慰问生活困难党员和

在焦村镇东村困难党员杜赞新家 在困难党员牛根当家中,赵建玲 中,张志刚与其亲切交谈、拉家常,详细 了解他的日常生活、身体状况以及遇到 的困难,并送上慰问品和慰问金,叮嘱 他要保重身体,同时继续发挥党员先锋 模范作用,为镇村经济发展多提意见和 建议。在川口镇北庄村老党员赵艺仕 家中,张志刚为他佩戴"光荣在党50 年"纪念章,详细询问其身体状况、家庭 情况。张志刚表示,老党员的经验优势 是宝贵财富,年轻党员干部要多向老党 员请教,充分调动他们的积极性,继续 发挥余热,为经济社会高质量发展建言

> 6月24日,市委常委、组织部部长 成文涛到义马市看望慰问老党员和困

在义马市东区街道义马社区老党 员王保林家中,成文涛与老人亲切拉家 常、话家事,代表党组织为他颁发"光荣 在党50年"纪念章。王保林1979年2 月参加南疆战事,被通令嘉奖。该同志 始终保持着共产党员的先进性,热心社 区事务。成文涛希望老人继续关心支 持基层党组织建设,发挥先锋模范作 用,积极为全市发展建言献策。在义马 市新区街道千秋社区困难党员马爱栓 家中,成文涛仔细了解他的身体健康、 生活保障等情况,鼓励他们要坚定信 心、保重身体。成文涛要求基层党组织 要真心真情关心关爱困难党员,经常到 他们家中走走看看,用心用情做好服务 保障工作,让他们切实感受到党组织的 关怀与温暖。 (本报记者)

我市12家企业(园区)上榜省级绿色制造公示名单

有限公司、三门峡云硕智能科技有限公

本报讯(记者陈林道)日前,省工信 厅门户网站公示了2025年度河南省省 级绿色制造体系拟确定名单,我市共有 12家企业(园区)榜上有名,其中绿色工 厂7家、绿色工业园区4家、绿色设计产

其中,义马瑞辉新材料有限公司、 三门峡明珠电冶有限公司、三门峡广宇 生物制药有限公司、卢氏浩洋国际服饰

司、河南金渠银通金属材料有限公司、 灵宝鸿宇电子有限责任公司等7家企 业通过省级绿色工厂评审;义马市先进 制造业开发区、渑池县先进制造业开发 区、卢氏县先进制造业开发区、三门峡 经济开发区通过省级绿色工业园区评 审;灵宝黄金集团股份有限公司黄金冶 炼分公司的产品阴极铜(产品型号:A 级铜)通过省级绿色设计产品评审。值 得一提的是,此次绿色设计产品名单 中,仅有13个型号的产品通过评审。

据了解,绿色制造体系的评选旨在 打造绿色领军力量,不断提升绿色化质 量,促进制造业全面绿色转型。该名单 以绿色设计产品、绿色工厂、绿色园区 和绿色供应链管理企业建设为纽带,支 撑起绿色制造的"基本面"。

习近平的青春观

中国共产党成立104周年之际,这 个"代表广大青年、赢得广大青年、依靠 广大青年"的世界最大政党,领航着波 澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青

在强国建设、民族复兴的时代征程 上,习近平总书记总是把热切的目光投 向青年。关爱青年、礼赞青春,启迪青 年、激扬青春。总书记深情地说:"青春 的力量,青春的涌动,青春的创造,始终 是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界 民族之林的磅礴力量!"

(一)青春如何不负?

"把个人的理想追求融入党 和国家事业之中"

1981年底,28岁的习近平作出一个 不寻常的人生选择——离开中央军委办 公厅秘书的岗位,到基层任职锻炼。这 在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时,大批知青回城,多年艰苦的 生活让一些人产生"补偿心理",耽于安 逸舒适的生活。"难道我们这代人就该用 这种方式弥补失去的青春吗?"站在改革 初起、百业待兴的关口,念及依旧贫苦的 乡亲们,年轻的心叩问着、思索着。

'在远离他们的地方作愿意为他们 献身的清谈,我心里觉得空,不踏实,我 感到了一种呼唤。"怀着这样的初心, 习近平同志赴任正定,决意到人民中寻 找自我的价值。

28岁,风华正茂。

这恰是自称"二十八画生"的青年 毛泽东参加中共一大时的年纪。1921 年夏,一群平均年龄28岁的先进分子 因共同理想走到一起,问苍茫大地谁主

沉浮,开启改天换地的历史伟业。 自古英雄出少年。在一次大会上, 习近平总书记一口气讲出一连串闪光

《共产党宣言》发表时马克思是30 岁,恩格斯是28岁。列宁最初参加革 命活动时只有17岁。牛顿和莱布尼茨 发现微积分时分别是22岁和28岁,达 尔文开始环球航行时是22岁,爱因斯 坦提出狭义相对论时是26岁。贾谊写 出"西汉一代最好的政论"时不到30 岁,王勃写下千古名篇《滕王阁序》时才

历史上多少伟业发轫于这样的青 春岁月,多少圣贤豪杰在青年时代就显 露出审时知变、敢为人先的襟怀。在我 们党领导人民进行革命、建设、改革的 伟大历史进程中更是青年英雄辈出。 人一生中的"黄金时代"该怎样把握? 跨越代际的永恒之问,如同高悬的明 镜,照彻一辈辈青年的心灵。

人生,紧要处只有几步。立志而圣 则圣矣,立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕,习近平总书记参 加了中国政法大学"不忘初心跟党走" 主题团日活动,与同学们就学习焦裕禄 精神进行讨论,勉励他们"立志是一切 开始的前提"。

1966年,正上初中的习近平,读到 了穆青等同志采写的《县委书记的榜样 -焦裕禄》,深受触动。他回忆:"这 件事一直影响着我。直到我从政,直到 我担任县委书记,后来担任总书记,焦 裕禄精神一直是一盏明灯。"

"焦裕禄同志的事迹归结到一点, 就是坚定跟党走,他一生都在为党分 忧、为党添彩。"习近平总书记语重心长 地对同学们说,不忘这个初心,是我国 广大青年的政治选择,也是我国广大青 年的人生航向。

"志不立,天下无可成之事",总书 记每每引用先哲之语,强调"立志"的重

"如果我们选择了最能为人类而工 作的职业,那么,重担就不能把我们压倒, 因为这是为大家作出的牺牲""我们的事 业将悄然无声地存在下去,但是它会永 远发挥作用,而面对我们的骨灰,高尚的 人们将洒下热泪"。1835年,17岁的马克 思在他的高中毕业作文中这样写道。

在纪念马克思诞辰 200 周年大会 上,习近平总书记发表重要讲话时引用 了这篇《青年在选择职业时的考虑》。 他说,马克思一生饱尝颠沛流离的艰 辛、贫病交加的煎熬,但他初心不改、矢 志不渝,为人类解放的崇高理想而不懈 奋斗,成就了伟大人生。

理想信念指引未来方向。青年志存 高远,激发奋进潜力,青春岁月就不会像 无舵之舟一般漂泊不定。(下转第二版)

以优良党风引领社风民风

·新时代党的作风建设述评

人民日报记者 廖文根 张洋 赵成

商户不再与城管"躲猫猫"了。如 今,在上海市奉贤区,沿街商户想摆外 摊,指尖轻点即可申报。城管队员上门 服务,现场帮忙规划量尺寸。日常监管 也充满温度:智能系统实时监控,偶有越 界,短信轻语相劝,只有屡次不改,才会

深入贯彻中央八项规定精神学习 教育开展以来,上海市出台《关于进一 步优化设摊治理 提升城市"烟火气" 的工作方案》。从"追着跑"到"围着 转",干部作风之变,催生治理之变。整 齐的外摊,热闹的街市,拉动了商户营 收,赢得了群众点赞。

"风成于上,俗化于下。"我们党作 为中国特色社会主义事业的坚强领导 核心,作风不仅关系自身形象,更是一 面高扬的旗帜,引领着整个社会的价值 取向和精神风貌。

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央以制定出台中央八项规 定开局破题,驰而不息加强党的作风建 设,抓铁有痕、踏石留印,刹住了一些长 期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未 除的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社 风民风持续向好。

今日神州大地,清风劲吹、正气昂 扬,涤荡着共产党人的赤诚初心,激扬 着亿万人民的奋斗豪情,为中国式现代 化注入澎湃不息的精神动力。

永葆自我革命的鲜明品格

"钉钉子嘛,再钉几下,久久为功, 化风为俗。'

今年3月,深入贯彻中央八项规定 精神学习教育启动之际,习近平总书记 来到贵州、云南考察,讲到八项规定成 效的同时,深刻指出:"有一些地方发生 了松动,有一些方面还存在盲区死角, 一些不良风气出现了反弹回潮。"

"再钉几下",是"宜将剩勇追穷寇" 的坚定决心,是"不破楼兰终不还"的千 钧毅力,是"不畏浮云遮望眼"的深刻清 醒,更是"苟利国家生死以"的如磐担当。 党的作风,关系党的形象,关系人

题任何时候都不能掉以轻心。 时间拉回到10多年前,"天价月 饼"暗藏交易,"舌尖浪费"触目惊心, "会所歪风"侵蚀信任,"车轮腐败"伤了

心向背,关系党的生死存亡。对作风问

民心,备受社会诟病。 破局,迫在眉睫。

2012年12月4日,党的十八大闭幕 不到一个月,中央政治局审议通过关于 改进工作作风、密切联系群众的八项规 定。短短600余字,从调查研究、会议 活动等8个方面为加强作风建设立下 规矩,开启新时代中国共产党人再塑自 身形象的"第一行动"。

说到的就要做到,承诺的就要兑 当年岁末,习近平总书记到河北阜 平"看真贫",给人们留下深刻印象。在 考察准备阶段,总书记对中央办公厅负 责同志明确指示,要以改进作风的要求 做好活动组织工作,不能安排、不能导 演,县里村里都不要大搞卫生、大做准 备,原汁原味,是什么样就是什么样,保 证见真人、听真话。

以上率下,行胜于言。

10多年来,一级做给一级看、一级 带着一级干,反"四风"树新风,人民群 众不断看到实实在在的成效与变化。

享乐主义、奢靡之风,群众反映强 烈、深恶痛绝。各地各部门发扬钉钉子 精神,一个节点一个节点坚守,一个问 题一个问题突破,深入纠治违规吃喝、 违规收送名贵特产和礼品礼金、公款旅 游等问题,强化风腐同查同治,取得明 显成效。

一只小小的粽子,映射作风的大变

"请配合查阅近期粽子销售票据!" 今年端午节前,湖南省永州市江永县纪 委监委联合税务、财政、审计、市场监 管等部门,组成督查组直插商场、超

曾经一段时期,粽子被异化成送礼 拉关系的工具、滋生作风和腐败问题的 载体,公款消费、过度包装、昂贵食材等 不良现象潜滋暗长。近年来,纪检监察 机关每逢佳节必"亮剑",开展明察暗 访、曝光典型案例,坚决斩断违规收送 礼品链条。如今,包装简约了,价格亲 民了,粽香回归本真,清新滋味更浓了。

形式主义、官僚主义是我们党的大 敌、人民的大敌。"开不完的会议、填不 完的表格、迎不完的检查"一度让不少 基层干部不堪重负。从确定"基层减负 年",到印发《整治形式主义为基层减负 若干规定》,党中央持续深入整治形式 主义为基层减负,推动基层干部轻松上 阵、放手干事。 (下转第四版)

市国土空间规划委员会2025年第3次会议召开

徐相锋主持会议并讲话

本报讯(记者葛洋)7月1日,市国 土空间规划委员会2025年第3次会议 召开,听取并审议我市部分地块土地出 让方案等8项议题。市长徐相锋主持 会议并讲话。

就进一步做好有关工作,会议强 调,一要切实提高政治站位,坚持规划 引领科学布局。深刻学习领会习近平 总书记关于城市工作的重要论述,按照 "一个尊重、五个统筹"重要要求,持续 推动县(市、区)做好单元+街坊两级详

细规划编制工作,着力构建横向到边、 纵向到底、多规协同的国土空间规划体 系,为推进城市建设、城市更新、产业发 展提供规划支撑。

二要树立经营城市理念,推动产 城融合迸发活力。坚持产城融合、以 产兴城,把城市规划同促进经济发展 一体考虑、有机结合,统筹布局产业园 区和城市功能区,优化资源配置,推动 生产力合理布局,提升城市综合承载 能力。

三要坚持以人民为中心,持续提高 城市内涵品质。坚持"人民城市人民 建,人民城市为人民",深入实施"城市 更新行动",加强生产、生活、生态融合, 推动城市建设发展更有温度、更有品 位、更有格局,着力打造绿美与水润交 融、人文与自然共生、现代与历史辉映 的现代新城。

市人大常委会副主任郭忠义,副市 长杨红忠,市政协副主席王锋,市政府 秘书长吕大伟出席会议。



雨后城市

7月的第一天,雨 后天晴。在市区九孔 玉带桥,桥身九个拱 形桥洞在水中形成完 美倒影;大桥两侧高 楼林立,展现出城市 的现代风貌;河面上 绿油油的水草,为周 围增添了几分自然野 趣。蓝天、白云、桥 梁、楼宇,构成了一幅 美丽的城市风景画

杜杰 摄